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ASNÆS KIRKE

Familiegudstjeneste - onsdag d. 15. april
Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp - søndag d. 8. marts

Kom og se præstegården - Offentligt menighedsmøde - torsdag d. 16. april
Varme hveder: Mød salmedigter Hans Anker Jørgensen - torsdag d. 30. april



Sogneindsamlingen 2026
Vi samler ind sammen, søndag d. 8. marts, start klokken 10.
Asnæs og Fårevejle sogne samler ind til mennesker ramt af krige, klimakatastrofer og undertrykkelse.
Denne søndag går tusindvis af indsamlere på gaden landet over, når Folkekirkens Nødhjælps Sogneind-
samling løber af stablen for 28. gang. I år er fokus på at samle ind til mennesker ramt af krig og katastrofer 
i blandt andet Gaza, Ukraine og Zimbabwe.
I Asnæs og Fårevejle går konfirmander og elever fra 
Odsherred Efterskole fra hus til hus og indsamler. 
Men vi kan være flere indsamlere. Vil du være med, 
så kontakt:
Sognepræst Karen Margrete Evald 
kme@km.dk eller tlf. 91 17 18 64.

Ansgar - Nordens apostel
Munken Ansgar rejste i året 826 til Danmark for at mis-
sionere. Det fejres i år med et 1200-års jubilæum.
I 826 blev den danske konge Harald Klak døbt hos kej-
seren i Tyskland, og fik med sig hjem munken Ansgar. 
Danmark var et hedensk samfund og selv om kristen-
dommen var kendt, gik missionen ikke så nemt. Selvom 
Ansgars første besøg var kortvarigt og umiddelbart 
ikke førte til en stor vækkelse, markerer det en begyn-
delse. Troen på Hvide Krist vandt langsomt frem og fik 
fodfæste i Norden i løbet af 800-tallet og frem, så det 
lagde grunden til de større omvendelser under kong 
Harald Blåtand i 900-tallet.
Ansgar missionerer også i Sverige og bliver udnævnt 
til ærkebiskop i Hamborg/Bremen med ansvar for mis-
sionsarbejdet i Norden. Det lykkes ham at opbygge 
kirker og missionsstationer, herunder i Hedeby i 848 
og senere i Ribe, og han fik derfor tilnavnet ”Nordens 
apostel”.
De samtidige kilder, herunder Ansgars nære ven og 
efterfølger Rimbert, giver os et indgående kendskab 
til Ansgar - både som den fromme og selvopofrende 
munk og som kirkemand med diplomatisk sans, auto-
ritet og styrke.
Flere kirker i Danmark bærer navnet Ansgar og der vil 
her i jubilæumsåret være fejringer rundt om i landet. 
Folkekirken markerer særligt jubilæet i Ribe Stift med 
et folkemøde fra den 21.-24. maj.
Der er skrevet en ny kantate for kor og orgel - Den si-
gende dag - af komponist Christian Præstholm og tekst-

forfatter Iben Krogsdal. Den gamle salme Den signede 
dag blev skrevet af Grundtvig i anledning af 1000-års 
jubilæet.
I Asnæs Kirke fejrer og mindes vi Ansgar ved et fore-
drag af prof. Brian McGuire, lørdag den 24. oktober 
kl. 14.00 - 15.30.

Karen Margrete Evald, sognepræst



Strikkecafe
Tirsdage kl. 19-21 i præstegården
Vi fortsætter med de hyggelige kreative stunder sammen i præstegården. Vi 
arbejder på vores private strikketøj, broderier eller knipleværk, og de som 
har lyst, strikker også dåbsservietter til de børn, der bliver døbt i Asnæs Kirke. 
Undervejs synges et par sange og der oplæses fortællinger, eventyr og lign. 
Der holdes strikkecafe alle tirsdage, dog undtagen når der er menigheds-
rådsmøder.

Torsdagssang
Torsdage kl. 16-17 i sognegården
Kom og syng med hver torsdag i sognegården. San-
gen bliver ledt af Lars Andersen eller en af de andre 
lokale sanglærker. Arild Bjørn akkompagnerer på 
klaveret. Kom med den stemme og det humør du 
har, og bliv glad og opløftet af fællessang og god 
stemning.

Litteraturkredsen fortsætter 
- i sognegården
Vi har endnu 2 mødegange tilbage i denne vinters læsekreds. Som altid er det den fjerde torsdag i måne-
den kl.19.30-21.30 og som altid er der et ydmygt traktement til at smøre halsen. 
 
Torsdag d. 26. februar 2026    
Selma Lagerlöf: Hr. Arnes penge. Den lille roman fra 1904 var i høj grad med til at fast-
slå Selma Lagerlöfs status som den bedste svenske forfatter. En gyser og endda med 
spøgelseseffekt - klart, at den måtte filmatiseres. Vi nøjes med at læse den og prøve 
at forstå, hvad spøgelset er, hvad kærlighed er, og hvorfor vi mod alle fornuftsgrunde 
holder fast i den. 

Torsdag d. 26. marts 2026
Edouard Louis: Forvandlingens metode fra 2023. Den unge franske forfatters selvbiografiske bog handler om 
at forvandle sig og tilmed gøre det metodisk. Vi har ikke gang i knive eller botox, men i noget, der kommer 
indefra. Han viser, at han mere end nogen anden ved, hvad man skal gøre for at smyge fattigdom og spot 
af sig og til hvilken pris. Han er nok det hotteste i øjeblikket, hvis vi vender blikket mod den europæiske 
litteratur. 
Bøgerne kan frit hentes på Asnæs bibliotek ca. 25 dage inden læsekredsen, hvis I blot får skrevet bogens 
nummer op af personalet. 



ONSDAGSCAFÉ I ASNÆS SOGNEGÅRD
Kl. 10-12. Kaffe og morgenbrød 30,- kr.

Onsdag d. 4. marts: 

Benny Birk Mortensen, fængselspræst i Nykøbing
Benny Birk Mortensen er fængselspræst i Nykøbing og er kommet hertil efter 
mange år i Anstalten ved Herstedvester. Han har tidligere været præst ved Sankt 
Lukas Hospice i Hellerup og Psykiatrihospitalet i Dianalund samt leder af Institut 
for Diakoni og Sjælesorg. Vi skal høre om hvordan livet ser ud, når det leves bag 
tremmer. 

Onsdag d. 18. marts: 

Leif Nielsson – fra barakker til ejerlejligheder
Først lå der en række barakker, som husede de tyske flygtninge efter krigen. Så 
byggede man solidt i røde mursten til en svagbørnskoloni og til sidst satte man 
store vinduer i.
Tidligere Sparekassedirektør Leif Nilsson fortæller i ord og billeder om udviklingen 
hen til Ejerforeningen Høve Klitbo.

Onsdag d. 8. april:

Karen Olsen - Suffolk får, garn og strik
Karen Olsen bor på sin gård mellem Starreklinte og Bjergesø, hvor hun har haft 
Suffolk får i mange år. Hun fortæller om livet med fårene og hvordan skind og 
uld bruges til spændende ting. Hun medbringer skind, og garn og lidt af alle de 
ting hun har frembragt. 

Onsdag d. 22. april:

Kræftens Bekæmpelse lokalforening? 
- Hvem? - Hvad er det?
Velkommen til onsdagscafe om Kræftens Bekæmpelses lokalforening i Odsherred.
Vi får besøg af tre centrale skikkelser i Kræftens Bekæmpelses lokalforening her i Odsherred:
 
Gitte Borch, frivillig leder af motion og samvær i og omkring ”Borren” i Højby,
Karin Pedersen, frivillig leder i ”Netværkscaféen” i Nykøbing, hvor hyggeligt samvær og en række gode 
foredrag foregår hver anden mandag en stor del af året, og
Per Larsen, formand for lokalforeningen, som fortæller om bestyrelsen.

De vil fortælle om hvem de er, 
om de årlige aktiviteter og hvor-
dan sjov og arbejde kombineres 
i deres daglige indsats. Vi kom-
mer også at høre om lokalfor-
eningens visioner og drømme.  

 



Varme hveder og nye salmer
Torsdag d. 30. april kl. 19
Bededag er ganske vist aflyst som officiel fridag. Men Bededags aften holdes stadig i 
hævd i Asnæs Kirkes Sognegård! Traditionen tro inviterer vi denne aften en salmedigter 
på besøg i sognegården, så vi kan nyde vores varme hveder til tonerne fra nye salmer. 
I år er  får vi selskab af salmedigter og pastor emeritus Hans Anker Jørgensen.   Som 
salmedigter er han kendt for sine samfundskritiske og antiautoritære salmer, men hans 
palet er bred. Han er repræsenteret med seks salmer i Den Danske Salmebog.  
Mon ikke vi skal synge både kendte og mindre kendte salmer, når Hans Anker gæster 
sognegården. Fællessangen akkompagneres af pianist Daniel Abildgaard. 
Pris: 30,- kr. for kaffe/te og hveder.  

Familiegudstjeneste med aftensmad
Onsdag d. 15. april kl. 17-19
Små og store, gamle og unge er velkomne til familiegudstjeneste i kirken.  
Efter en kort gudstjeneste i børnehøjde spiser vi aftensmad sammen i sognegården. 
Ved denne familiegudstjeneste er der selvfølgelig påske på programmet. Og så skal vi også fejre dåbsjubilæum 
for de børn, som blev døbt i Asnæs Kirke for fem år siden.  
Aftensmaden i sognegården er gratis. 
Tilmelding til sognegårdsleder Bettina Henriksen på tlf. 2944 5893 eller mail bettina.henriksen@live.dk 
og gerne et par dage i forvejen. 

Offentligt Menighedsmøde 
med rundvisning i præstegården
Torsdag d. 16. april kl. 17-19
Velkommen til menighedsrådets offentlige menighedsmøde. Vi glæder os til at præsentere vores nuværende 
aktiviteter og vores tanker for fremtiden. 
Der bor ikke længere en præst i præstegården. - Hvad skal den så bruges til? 
Ved dette menighedsmøde vil menighedsrådet bl.a. vise rundt i præstegården og fortælle om planerne for huset. Du 
kan også høre mere om planer for ombygning i sognegården og om menighedsrådets visioner for kirken og sognet. 
Der vil blive serveret et let traktement undervejs.  

Påskens særlige gudstjenester
Forårets store højtid fejres traditionen tro med en række særligt festlige gudstjenester.  

Skærtorsdag er der aftensgudstjeneste i kirken kl. 19. Efter at have fejret nadverens 
indstiftelse i kirken, nyder vi et glas vin og en bid ost sammen i sognegården.

Langfredag holder vi liturgisk gudstjeneste - en gudstjeneste uden nadver eller præ-
diken, men med uddrag af Kristi lidelseshistorie - vekslende med salmesang og musik 
ved den anerkendte cellist Kirstine Elise Pedersen.  

Påskedag markeres med en særligt festlig højmesse. Her fejres opstandelsens gode 
budskab med fuld musik, når Theis Petersson spiller med på trompet.   Se tidspunkter 
for påskens gudstjenester på bagsiden.



Sognetur
Torsdag d. 18. juni kl. 9 – ca. 17 

Vi glæder os til at invitere på sommerudflugt. Destinationen er 
endnu ikke fastlagt, men reserver datoen!
Pris: 275,- kr. (alt inkl. – undtagen drikkevarer til middagen).
Billetter købes i Asnæs Sognegård, tidspunktet oplyses se-
nere.

Konfirmationer - foråret 2026:
Konfirmation d. 25. april kl. 10.00 - ved Thea Bjerreskov Farup
Anton Peter Horn, Karla Lindholt, Malik Serdar Stanislaw Belek, Astrid Marie Flink Kruse, Nicoline Chelina Rasch Ibsen.

Konfirmation d. 25. april kl. 12.00 - ved Thea Bjerreskov Farup
Thor Sejr Nissen, Magnus Vig Dall Jensen, Sakarias Erikssonur Jespersen, Daniel Dineso Christensen, 
Emil Bruun Jørgensen, Melissa Nyvold Winther Chen, Vigga Krebs Bak, Liva Lykke Oldenborg Jørgensen. 

Konfirmation d. 26. april kl. 10.00 - ved Thea Bjerreskov Farup
Luna Bonde Rasmussen.

Konfirmation d. 2. maj, kl. 10.00 – ved Karen Margrete Evald
William Nguyen Gyldenvang, Emily Hansen, Marius Emil Winther Jeppesen, Caroline Wind, Gry Waaben Adelgaard, 
Mathilde Seerup, Benjamin Mads Jørgensen, Julie Fjordgaard Beuchert, Trille Alba Holmegaard Kølle.

Konfirmation d. 2. maj kl. 12 – ved Karen Margrete Evald
Frederik Helner, Lydia Selandia Nielsen, Mathilde Kjeldtoft Breinvad, Jannick Brede Andersen, Oskar Teigen Svendberg, 
Cilja Naya Aabo Jensen, Sabine Emilie Thoudahl Frandsen, Malthe Præst Thøgersen, Kevin Walden Christensen, 
Mikkeline Drifte Hansen.

Fælles udendørs 
gudstjeneste ved 
Vallekilde Korskirke
Tirsdag d. 9. juni kl. 17
Vi samler børn og voksne til en festlig gudstjeneste i det fri. Der bli-
ver kreative indslag, hvor både børn og voksne kan deltage. Efter 
gudstjenesten er der ”kirkekaffe” med mulighed for at købe lidt mad.
Gudstjenesten er arrangeret af kirkerne i det sydlige Odsherred.
Alle er velkommen.



Kirkens hjemmeside: www.asnaeskirke.dkAktivitetskalender
Sognepræst (kbf ): Karen Margrete Evald,
Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs. Tlf. 91 17 18 64.
Mail: kme@km.dk. Mandag er fridag.

Sognepræst: Thea Bjerreskov Farup,
Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs. Tlf. 22 57 71 41.
Mail: tbf@km.dk. Mandag er fridag.

Sekretær (alt vedr. attester mv.): Henrik Bach,
Kalundborgvej 9, 4540 Fårevejle. Tlf. 59 65 30 42.
Mail: heba@km.dk

Graver: Michael Andersen
Asnæs Kirkevej 10a, 4550 Asnæs.
Træffes mandag til fredag på tlf. 59 65 03 19
Mail: graveren@asnaeskirke.dk. Onsdag fri.

Organist: Bent Nielsen. Tlf. 42 19 27 94
Mail: bentnielsenogmarianne@gmail.com

Kirkesanger: Vibeke Monberg. Tlf. 40 46 64 48
Mail: vbmonberg@mail.dk

Menighedsrådsformand: Inger Frimann
Tlf. 59 65 04 96. Mail: ifs@frimann.de

Forretningsfører: Mikkel Hjuler
Tlf. 35 90 02 15 (hverdage kl. 10-13)

Kirkeværge: Kirsten Hald 
Tlf. 24 22 03 39. Mail: esterhus@post.tele.dk

Sognegårdsleder: Bettina Henriksen
Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs. Tlf. 29 44 58 93.
Mail: bettina.henriksen@live.dk

Kirkebil kan bestilles til alle arrangementer i kirke
og sognegård. Kontakt venligst sognegårdslederen
på tlf. 29 44 58 93 - senest to dage i forvejen

Menighedsråds-
møder

Menighedsrådsmøder er åbne for offentligheden. 
De foregår i sognegården.

Torsdag d. 12. marts kl. 9.30-12 
Torsdag d. 16. april kl. 19-21 
Tirsdag d. 5. maj kl. 9.30-12 

Torsdag d. 11. juni kl. 18-20.30.

Onsdag d. 4. marts kl. 10-12
Onsdagscafe med Benny Birk Mortensen

Søndag d. 8. marts kl. 10
Folkekirkens Nødhjælp indsamling

Onsdag d. 18. marts kl. 10-12
Onsdagscafe med Leif Nielsson

Torsdag d. 26. marts kl. 19.30
Litteraturkreds

Torsdag d. 2. april kl. 19 
Aftengudstjeneste og ost og rødvin i sognegården

Onsdag d. 8. april kl. 10-12
Onsdagscafe med Karen Olsen

Onsdag d. 15. april kl. 17
Familiegudstjeneste

Torsdag d. 16. april kl. 17-19
Offentligt menighedsmøde

Onsdag d. 22. april kl. 10-12
Onsdagscafe med repræsentanter fra Kræftens 
Bekæmpelse

Torsdag d. 30. april kl. 19
Varme Hveder og nye salmer med Hans Anker Jørgensen

Tirsdag d. 9. juni kl. 17 
Fælles gudstjeneste ved Vallekilde Korskirke



Trundholm Tryk 3 59 31 50 03

Asnæs Kirkes gudstjenester

www.asnaeskirke.dk

PLEJEHJEMSGUDSTJENESTER PÅ BOBJERGCENTERET
Torsdag d. 26. marts kl. 14.30  ·  Torsdag d. 30. april kl. 14.30  ·  Torsdag d. 21. maj kl. 14.30.

Forsidefoto: Forårsskov 2025 - Fotograf: Karen Margrete Evald
Bagsidefoto: Kirsebærblomster 2025 - Fotograf: Karen Margrete Evald

Søndag d. 1. marts 	 kl. 	 10.30	 2. s.i. fasten	 Højmesse ved Thea Bjerreskov Farup

Søndag d. 8. marts	 kl. 	 9.00	 3. s.i. fasten	 Fromesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 15. marts	 kl. 	 10.30 	 Midfaste	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 22. marts 	 kl. 	 10.30	 Mariæ Bebudelse	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 29. marts 	 kl. 	 10.30	 Palmesøndag	 Højmesse ved Thea Bjerreskov Farup

Torsdag d. 2. april	 kl. 	19.00	 Skærtorsdag	 Højmesse ved Karen Margrete Evald 

Fredag d. 3. april	 kl. 	 10.30	 Langfredag 	 Liturgisk gudstjeneste ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 5. april	 kl. 	 10.30	 Påskedag 	 Højmesse ved Thea Bjerreskov Farup

Mandag d. 6. april	 kl. 	 9.00	 2. Påskedag 	 Fromesse ved Henrik Bach

Søndag d. 12. april 	 kl. 	 10.30	 1. s.e. påske	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Torsdag d. 15. april	 kl. 	17.00		  Familiegudstjeneste ved Thea B. Farup

Søndag d. 19. april 	 kl. 	 10.30	 2. s.e. påske	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Lørdag d. 25. april 	 kl. 10.00 og kl.12.00 	 Konfirmationer ved Thea Bjerreskov Farup

Søndag d. 26. april 	 kl. 	10.00	 3. s.e. påske	 Konfirmation ved Thea Bjerreskov Farup

Lørdag d. 2. maj 	 kl. 10.00 og kl. 12.00	 Konfirmationer ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 3. maj 	 kl. 	 10.30	 4. s.e. påske	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 10. maj 	 kl. 	 10.30	 5. s.e. påske	 Højmesse ved Thea Bjerreskov Farup

Torsdag d. 14. maj 	 kl. 	 10.30	 Kr. Himmelfart 	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 17. maj 	 kl. 	 10.30	 6. s.e. påske	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 24. maj	 kl. 	 10.30 	 Pinsedag	 Højmesse ved Thea Bjerreskov Farup

Mandag d. 25. maj	 kl. 	 9.00	 2. Pinsedag 	 Fromesse ved Charlotte West

Søndag d. 31. maj	 kl. 	 10.30	 Trinitatis søndag	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 7. juni 	 kl. 	 10.30	 1. s. efter trinitatis	 Højmesse ved Thea Bjerreskov Farup

Tirsdag d. 9. juni	 kl. 	17.00		  Fælles friluftsgudstjeneste i Vallekilde

Søndag d. 14. juni	 kl. 	 10.30	 2. s. efter trinitatis	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 21. juni 	 kl. 	 10.30	 3. s. efter trinitatis	 Højmesse ved Karen Margrete Evald 

Søndag d. 28. juni	 kl. 	 10.30	 4. s. efter trinitatis	 Højmesse ved Karen Margrete Evald


